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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

8.- Pregunta N.º 75, formulada al presidente del Gobierno, relativa a resultados del pacto de Gobierno con Pedro 
Sánchez, presentada por el Grupo Parlamentario Popular. [10L/5150-0075] 

 
 
LA SRA. GONZÁLEZ REVUELTA (en funciones de presidenta): Ruego a la secretaria primera dé lectura al punto 

número 8 del orden del día. 
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta número 75, formulada al presidente del Gobierno, relativa a resultados del 

pacto de gobierno con Pedro Sánchez, presentada por el Grupo Parlamentario Popular. 
 
LA SRA. GONZÁLEZ REVUELTA (en funciones de presidenta): Tiene la palabra la Sra. Sáenz de Buruaga. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Doy por formulada la pregunta.  
 
LA SRA. GONZÁLEZ REVUELTA (en funciones de presidenta): Para la contestación, tiene la palabra el presidente 

del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): La pregunta es ¿cree que su pacto con Pedro Sánchez está 

dando resultados positivos a Cantabria? 
 
Absolutamente sí, rotundamente.  
 
LA SRA. GONZÁLEZ REVUELTA (en funciones de presidenta): En turno de réplica tiene la palabra la Sra. Sáenz de 

Buruaga. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Gracias, presidente.  
 
Sr. Revilla, yo creo que a pesar de la sonrisa debe ser terrible para usted echar cuentas fuera de foco y de micrófonos 

de todo lo que no ha conseguido del Partido Socialista, pero créame mucho más terrible es para Cantabria y para los 
cántabros que sufren los efectos de ese abrazo suyo a Pedro Sánchez, en forma de bienestar, de pérdida de bienestar y de 
oportunidades.  

 
Yo no le reprocho a usted que quisiera ese pacto, allá usted, esa es su elección y, por lo tanto, esa es su 

responsabilidad, lo que le reprocho es lo que hace todos los días y ha hecho usted aquí, justificar lo injustificable, que nos 
intenten convencer de que lo blanco es negro, que aplauda el desdén, el maltrato, el ninguneo de Pedro Sánchez con 
Cantabria y que no solo lo aplauda, sino que le apoye usted en todo. Y es que da igual, da igual las líneas rojas que traspase 
Sánchez para mantenerse unos meses más en Moncloa y cuál haya sido el pacto de turno si unas veces con BILDU, otra 
con los separatistas catalanes o con sus socios de Podemos, y da igual también el coste para España.  

 
Da igual, porque ahí está siempre el partido regionalista dispuesto a salvar a Pedro Sánchez, con un sí a todo a 

cambio de nada. Ustedes han dicho sí a todos los decretos económicos, también al decreto de fondos europeos, que permitió 
a Sánchez hacer y deshacer a su antojo y mire usted el resultado ni protonterapia, ni el MUPAC, ni La Pasiega, que, a pesar 
de los parabienes del Gobierno, se quedaron sin fondos de recuperación.  

 
Le recuerdo, señor presidente, que fue usted y no yo, no la presidenta del Partido Popular el que dijo entonces eso 

de Sánchez me ha fallado, creo que ni siquiera lo ha planteado, dijo usted en relación a La Pasiega. Yo no sé si a usted le 
ha fallado o no, pero desde luego a Cantabria sí con toda seguridad, porque somos los cántabros, los que ahora tenemos 
que apechugar con recursos propios, vengan en el presupuesto que vengan. 

 
Han dicho ustedes sí a todos los presupuestos generales del Estado y mire usted cuál es la situación de las 

infraestructuras en nuestra comunidad autónoma 3 años después, todo está en el aire porque pinten lo que pinten en los 
presupuestos aquí las obras nunca se empiezan y, lo que es aún más incomprensible, tampoco se terminan. Lo que se firma 
hay que cumplirlo dice usted y yo también, y yo también, pero es que termina la legislatura y no se ha cumplido nada o casi 
nada. No hay fechas para empezar ni para terminar los tramos hasta Reinosa de la alta velocidad ferroviaria. No hay fechas 
para empezar ni para terminar los tramos bueno, no digo ya del tren de altas prestaciones Santander -Bilbao, que ya compite 
con los viajes de la NASA a Marte en cuestión de tiempo, ni fechas ni garantías. 

 
Y qué decir de la gran preocupación de los cántabros, que es en este momento si el tren llega a Boo de Piélagos o a 

Torrelavega, porque Pedro Sánchez les deja una y otra vez les deja continuamente tirados en el andén. Otra jornada de 
desastre, hoy con 5 cancelaciones y retrasos en horas puntas, que me imagino pretenderán ustedes arreglar con más 
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anuncios y más anuncios que nunca se cumplen. No solucionan ustedes 20 kilómetros, pero pretenden hacernos creer que 
van a solucionar ustedes 200 kilómetros al sur, otros 200 kilómetros hacia el este.  

 
Y esto es lo que sucede en Cantabria, con todo lo demás, con el lobo, hoy otra vez el ministerio ha vuelto a rechazar 

el informe de extracción control de la población del lobo en Cantabria; con el diferencial de precios de nuestra industria 
electrointensiva, con la financiación autonómica, en la que su socio Sánchez ha pretendido quitarnos 400 millones de euros 
al año; con los impuestos que se niegan a bajar para hacer frente a la inflación, o como el corredor atlántico que Pedro 
Sánchez jamás defendió en Bruselas, a pesar de que se había comprometido a mediar con Europa en el famoso papeluco. 
El papeluco, el papeluco ha sido una bofetada tras otra a Cantabria y sé que cuando salga usted aquí ahora me va a hablar 
de Valdecilla ya lo sé porque es lo único que puede poner encima de la mesa, una bandera que por mucho que se empeñe 
este Gobierno, no es suya, 285 millones de los gobiernos del Partido Popular frente a 66, o los que sean del Partido 
Socialista. Eso sí hay ni un euro para el hospital, ni un euro de esos ha llegado al hospital, no aguantan ustedes la 
comparación. 

 
Igual que las obras en marcha qué paradoja, Sr. Revilla resulta que usted no quería al Gobierno de la nación, cuyas 

inversiones son las que se están ejecutando en este momento en Cantabria, porque todo lo que se está ejecutando se ha 
ejecutado en Cantabria, aunque sea con retraso fueron obras en tramitación o adjudicadas por el Gobierno del Partido 
Popular.  

 
Termino diciendo que fueron ustedes al Congreso a ser un lobo más fiero que los leones de la entrada, pero se 

quedaron una vez allí fueron más mansos que un cordero. 
 
Créame que yo no pretendo meterle hoy el dedo en el ojo, sino que simplemente quiero o pretendo apelar a la urgente 

necesidad de cambiar de estrategia porque su debilidad con Sánchez no ha hecho ni era más fuerte a Cantabria, sino que 
mucho más débil. Se lo resumo la credibilidad de sus políticas es cero, la utilidad de su de su pacto de gobierno es cero y 
que yo sepa, cero más cero es igual a cero para Cantabria. 

 
Muchas gracias.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, Sra. Sáenz de Buruaga 
 
Contesta el presidente del Gobierno, el Sr. Revilla. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Buenas tardes. 
 
Créame esta pregunta me lo hubiera hecho yo a mí mismo. No sé por qué no he dicho que el grupo me la planteara, 

pero vamos a ver fíjense, cambie de estrategia, pero ¿cuál es la estrategia? Gobernar con nadie que no gobierna en España, 
quien gobierna en España te puede dar poco o mucho, ustedes nada, pero nada de nada. Vamos a hacer un resumen claro 
que voy a hablar de Valdecilla, cómo no, primera cuestión es que nosotros hemos hecho un pacto con el PSOE no con Pedro 
Sánchez, con el PSOE. Segundo que olvida el Partido Regionalista, no votó al presidente Pedro Sánchez; segunda cuestión, 
muy importante y que en Madrid votamos a favor unas veces en contra otras, igual que aquí votamos a veces con ustedes 
y otras veces en contra, con la libertad que tiene un partido que es el partido hegemónico de Cantabria, el hegemónico, el 
que ha ganado 

 
Por primera vez Cantabria tiene un compromiso firmado, vamos a ver si se está cumpliendo o no, pero es la primera 

vez que Cantabria tiene un compromiso firmado con el Gobierno de España con una serie de puntos.  
 
Mire, es que claro, que tengo que recordar, 88 millones de euros que hemos cobrado de Valdecilla, 88 es dinero eh, 

66 de ellos impagados del Sr. Mariano Rajoy, 66 que no quiso pagar, incluso le hemos tenido que sacar 22 con sentencia 
judicial. Para usted 88.000.000 ¡bah!, no será nada. Y quedan 33 usted y usted va a ver si hay sucesivos presupuestos que 
seguirán apareciendo partidas de Valdecilla, hasta pagar la deuda completa.  

 
Ochenta y ocho millones es un dinero ¡eh!, que ha llegado a Cantabria, que con ustedes no hubiera llegado jamás, 

solamente la 88.000.000 es una pasta ¡eh!, muy importante.  
 
Bien. Otra chapuza que hicieron, ustedes cuando estaba el famoso Montoro es no abonar un IVA, que nada menos 

que ha supuesto para Cantabria, gracias a este partido que planteó una demanda judicial, fíjense si no pedimos nosotros, 
demanda judicial ¡eh!, también la planteó Castilla y León y viendo que la perdía, porque era de libro, pues nada menos que 
Cantabria ingresó 62.000.000 el 31 de marzo, 62 más 88, vaya sumando, en caja ¡eh! Con ustedes nada, porque no nos 
hubieran pagado la chapuza de ustedes mismos. ¡Seguro!  

 
¡Bueno!, vamos a ver ahora el tema de algo que durante los cuatro años que tenían ustedes, mayoría absoluta, 

¡cuidado!, que, con mayoría absoluta en Madrid, y gobernando en Cantabria, con mayoría absoluta, no podían haber movido 
algo del famoso AVE, ¿no? desde Palencia.  
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Cierto, la chapuza en su día, de aquel ministro nefasto que anuló una obra adjudicada. Pero bueno, una vez que 

llegaron ustedes, pues, a reparar el desaguisado, vamos a poner en marcha todos los tramos.  
 
No movieron un papel, y nosotros, gracias a la presión aquí y en el papel que está firmado, y a nuestro senador en 

Madrid y a nuestro diputado en Madrid, que por primera vez se habla de Cantabria y ya se escucha en todos los sitios, 
porque los de ustedes da igual que estén que no estén, porque no hablan ni dicen nada, son mudos ¡eh!, pues tenemos en 
este momento, tenemos en este momento Amusco-Osorno, norte de Palencia-Amusco, adjudicada las obras. Y antes de fin 
de año adjudicado hasta Alar del Rey. 

 
Y ahora me preguntarán qué pasa de Alar a Reinosa, porque están ahora jugando con que ya nos vamos a conformar 

con Alar. Pues va a tener una noticia que va a salir en el mes de junio: aprobación del impacto ambiental del estudio 
informativo hasta Reinosa, en el mes de junio de este año ¡eh!  

 
A final…, no, no, pero usted nosotros estamos poniéndolo en marcha, es que ustedes nada, pero nada de nada, pero 

sí que lo sabe todo el mundo. Nada, no movieron un papel para nada.  
 
La duplicación de la vía Santander-Torrelavega, ya está licitado el tramo Guarnizo-Renedo que son 48.000.000, ya 

está licitado.  
 
Santander-Bilbao, pero si ustedes no han hablado de esto en la vida. El PRC es el que sacó, claro que es una obra a 

largo plazo, no es para que vaya yo en él, por supuesto. Bueno, no se sabe que hay gente que ha batido récords de 
longevidad, hay un chino que creo que tiene 118, por qué no va a soñar uno con vivir años, pero sí va a ir mi nieto, van a ir 
mis hijas y van a ir usted probablemente también cómo no va a ir, es joven ¡cómo no!  

 
Y hemos hecho lo que están en papel, el estudio informativo, que ahora Cantabria tendrá que optar por el a, el b, el 

c-y que ya tiene apoyos no solamente del Gobierno de España, sino que también muy importante también, la que apoyan 
los… 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que ir finalizando, señor presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): …vecinos. 
 
Y bueno, La Pasiega y el MUPAC, pues 12.000.000… 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Cuarenta segundos, señor presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): en cada cosa e ingresos en cuenta. 
 
Y tenemos Quintanilla de las Torres acceso a Valderredible, que se olvidaron de hacerla en obra, dentro de poco 

iremos a inaugurarla obra. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): ¡Presidente!, le ha pasado el tiempo ya. Tiene que finalizar. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno, gracias presidente. 
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